CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-700.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

MATEMATYKA

Poziom rozszerzony

Symbol arkusza

TEST DIAGNOSTYCZNY MMAP-RO-700-2412

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
DATA: 12 gru dnia 2024 r. Uprawnienia zdajgcego do:

D dostosowania zasad oceniania.

GODZINA ROzPOCZECIA: 9:00
Czas TRwWANIA: dO 210 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wlasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci whasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapozna;j sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1.

© N O A
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 30 stron (zadania 1-13).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania moze
spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

Z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg taka jak
widoczna ponizej.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISIJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. (0-2)
tadunek elektryczny zgromadzony w kondensatorze mozna opisac zalezno$cig

Q) =Q,- 5t dla t=0

gdzie:

Q, — tadunek elektryczny zgromadzony w kondensatorze w chwili poczatkowej (t = 0)
wyrazony w milikulombach

Q -tadunek elektryczny zgromadzony w kondensatorze w chwili t (liczac od chwili
poczatkowej) wyrazony w milikulombach

B - stata dodatnia

t —czas wyrazony w sekundach.

Wiadomo, ze w chwili t = 4 s w kondensatorze byt zgromadzony tadunek 2 milikulombow,
aw chwili t = 6 s zgromadzony tadunek to 18 milikulombow.

Oblicz, ile milikulomboéw tadunku byto zgromadzone w tym kondensatorze w chwili
t = 5 s. Zapisz obliczenia.
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Okrag O jest styczny do bokéw AC i BC tréjkata ABC oraz przecina bok AB tego
trojkgta w punktach M oraz N, przy czym 0 < |AM| < |AN| < |AB|.

Wykaz, ze jesli |AM| = |BN|, to trojkat ABC jest rownoramienny.
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Podstawa walca ma $rednice dtugosci d, wysokos¢ tego walca ma dtugo$é h. lloczyn
dtugosci Srednicy i wysokosci walca jest réwny 12+/3.
Pole powierzchni catkowitej tego walca jest rowne 12m(v3 + 1).

Oblicz objetos¢ tego walca. Zapisz obliczenia.
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Wykaz, ze
1 1 1
+ + =1
log,35+1 log;140 —log;2 logs7 +logs2+1
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Zadanie 5. (0-3)

35% os6b pracujacych w pewnym urzedzie ma wyzsze wyksztatcenie. W tym urzedzie
dobrze zna jezyk niemiecki 70% oso6b majgcych wyzsze wyksztatcenie i 40% oso6b bez
wyzszego wyksztatcenia.

Sposréd osob pracujgcych w tym urzedzie wybieramy losowo jedng osobe.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wybierzemy osobe

z wyzszym wyksztalceniem, jezeli wiadomo, ze ta osoba dobrze zna jezyk niemiecki.
Wynik zapisz w postaci utamka dziesiethego w zaokragleniu do czesci setnych. Zapisz
obliczenia.
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Kolejne zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Rozwiaz réwnanie
[4x—-8|+|x—-2|=2—x|+|x+2|+4

Zapisz obliczenia.
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W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) dane sa:

okrag o réwnaniu (x + 1)2 + (y — 3)2 = 50 ipunkty A = (6,4) oraz B = (—6,8).
Punkt C lezy natym okregui |AC| = |BC].

Oblicz wspotrzedne punktu C. Rozwaz wszystkie przypadki. Zapisz obliczenia.
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Oblicz granice

. 143454+ 7+ ..+(2n+1)
et @

gdzie 1+3+5+7+ .. +(2n+ 1) jest suma kolejnych liczb naturalnych
nieparzystych. Zapisz obliczenia.
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Rozwiaz réwnanie
P I _ 4
sin*x = sinx - cosx — cos™ x

w zbiorze [—m, 2m]. Zapisz obliczenia.
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Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1, jest arytmetyczny i malejgcy.
Trzeci i pigty wyraz tego ciggu spetniajg warunek a; + as = 10.

Trzywyrazowy ciag (2a; +4,a, — 1, —%a7) jest geometryczny.

Oblicz wyrazy tego ciagu geometrycznego. Zapisz obliczenia.
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Funkcja kwadratowa f zmiennejrzeczywistej x jest okre$lona wzorem

fx)=x2-3x—-m?+m+3

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktorych funkcja f ma dwa rézne
miejsca zerowe Xx;, X, spetniajgce warunek |x§ - x§| < 12. Zapisz obliczenia.
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W tréjkgcie ostrokgtnym ABC miara kata BAC jest dwa razy wigksza od miary kata ABC.

Punkt D jest $rodkiem boku AB. Niech a oznacza miare kata ABC, natomiast § — miare
kata ADC (zobacz rysunek).

C

2a B a

. tgp . . .
Oblicz sin(Za) ° Zapisz obliczenia.
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Zadanie 13.

12x—84
x—8

W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) rozwazamy wszystkie czworokaty OBCD,

w ktorych:

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = dla kazdego x € (—m,8).

e wierzchotek O ma wspotrzedne (0, 0)

e wierzchotek B jest punktem przeciecia wykresu funkcji f z osig Ox

e wierzchotek D jest punktem przeciecia wykresu funkcji f z osig Oy

e wierzchotek C ma obie wspétrzedne dodatnie i lezy na wykresie funkcji f

(zobacz rysunek).

y A
S = f®
C
1 =+
} \ >
0 1 B X

Zadanie 13.1. (0-2)
Wykaz, ze pole P czworokata OBCD w zaleznosci od pierwszej wspoéirzednej x
punktu C jest okreslone wzorem
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Pole P czworokata OBCD w zaleznosci od pierwszej wspotrzednej x punktu C jest
okreslone wzorem

dia x € (0,7).

Oblicz wspotrzedne wierzchotka C, dla ktérych pole czworokata OBCD jest
najwieksze. Zapisz obliczenia.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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